

强奸杀人案及其报复凶案引起骚乱

# 缅甸若开邦实行紧急状态

综合新华社消息

缅甸若开邦连日来陷入骚乱，多人死伤，总统吴登盛6月10日宣布在这个西部沿海邦实行紧急状态，以立即恢复安全和稳定。骚乱加剧了不同民族及宗教之间的对立，可能拖累缅甸的民族和解和改革进程。

## 若开邦实行紧急状态

缅甸国家电视台10日晚报道，吴登盛当天签署法令，宣布即日起在若开邦实行紧急状态。这意味着，为维持治安和秩序，军方有权接管行政职权。

法令说，自若开邦孟都等地8日实行宵禁以来，“骚乱和恐怖行径越来越多”。紧急状态令在“新的法令下达前”一直有效，“目的是立即把安全和稳定还给民众”。

吴登盛连夜发表广播和电视讲话，呼吁民众支持政府采取这一措施。他说，若开邦发生的暴力是有人煽动不同宗教和民族之间的不满、仇恨和复仇，“如果我们继续报复、恐吓和自相残杀，暴力可能向若开邦以外地区蔓延”。

## 强奸杀人案引发报复

若开邦骚乱的起因是一起强

奸杀人案及其引发的报复凶案。

5月28日，一名若开族妇女遭抢劫、强暴和杀害，当地若开族居民认定凶手是洛兴雅族人。本月4日，大约300名若开族人误以为凶手藏身一辆从丹兑开往仰光的长途客车，把10名洛兴雅族乘客强行拉下车，活活打死，大客车遭焚毁。

一些洛兴雅族人8日袭击若开族居民，焚烧房屋，若开族人随后实施报复。孟都、布帝洞两地当天开始实行宵禁，但没能控制住局势。官方统计，骚乱致使8人死亡，23人受伤，508间房屋遭焚毁，1座清真寺和19家商店遭破坏。《缅甸新光报》警告，若开邦面临“无政府状态”。

若开邦首府实兑和丹兑、皎漂、芒里等地10日同样宣布宵禁，禁止5人以上集体活动，紧张局势却不见平息。

缅甸联邦政府6日成立调查委员会调查这两起案件。警方拘留涉嫌强奸杀人的3名洛兴雅族男子。德新社报道，其中一人10日在拘留室上吊，似乎是自杀。

## 骚乱加剧了民族对立

若开邦北部与孟加拉国接壤，居民主要为若开族人，以佛教徒为主。若开邦同样居住着大量信仰伊斯兰教的洛兴雅族人，但他们难以获得缅甸公民

身份。

按照路透社的说法，许多缅甸人对洛兴雅族人怀有敌意，甚至拒绝承认存在洛兴雅族，把他们称为“孟加拉人”、非法移民。联合国估计，缅甸境内有75万洛兴雅族人，主要生活在若开邦。另有大约100万洛兴雅族人生活在其他国家，其中大约30万人生活在孟加拉国的难民营。

数以百计的若开族人10日在仰光著名寺庙大金塔集会，要求政府把洛兴雅族人驱逐出缅甸。

## 联合国撤离工作人员

联合国官员11日证实，已经着手从陷入骚乱的缅甸若开邦撤离联合国人员。

联合国在缅甸的人道主义事务协调员阿肖克·尼迦姆告诉法新社记者，包括联合国员工及其家人在内，大约44人正离开若开邦孟都。

尼迦姆说，第一批人员10日离开孟都，第二批定于11日撤离。

尼迦姆说，孟都等地已实行宵禁，影响联合国员工在这一地区执行人道主义使命。他说，撤离是“暂时”举措。

中国驻缅甸大使馆11日在使馆网站上紧急提醒中国公民密切关注缅甸若开邦局势，暂勿前往若开邦。

## 图说天下



## 穆巴拉克意识时断时续

6月10日，埃及安全部门一名官员说，自被判处终身监禁后，8天以来前总统穆巴拉克的意识时断时续。这是2012年1月5日拍摄的穆巴拉克的资料照片。（新华社/法新）



## 巴基斯坦一客车遭袭

6月11日，在巴基斯坦西南部俾路支省默斯东地区的爆炸现场，当地人在围观被毁车辆。据报道，此次炸弹袭击造成至少6人死亡，40多人受伤。（新华社发）



## 肯尼亚一直升机坠毁

6月10日，在肯尼亚首都内罗毕以西恩贡地区的直升机坠毁现场，一名妇女失声痛哭。机上6人全部遇难，其中包括1名部长、1名副部长。（新华社/美联）



## 哥伦比亚“番茄大战”

6月10日，在哥伦比亚博亚卡省的小镇苏塔马钱举行的番茄节上，人们用番茄相互投掷。据组织者称，本届番茄节的参与者共用掉4吨番茄。（新华社/法新）



## 美国科罗拉多州山火蔓延

6月10日，在美国科罗拉多州柯林斯堡以西的山区，山火蔓延处冒出滚滚浓烟。当地官员说，自科罗拉多一峡谷内蔓延而出的山火已造成数百人被迫转移，并有一人失踪。（新华社/美联）

# “基地”网站预告“二号人物”现声

新华社6月11日专电

两家关联“基地”组织的网站10日说，将发布这一组织“二号人物”阿布·叶海亚·利比的一则新视频短片。

“基地”媒体事务分支机构“萨哈卜”在那两家网站发布消息称，“不久后”将发表利比的视频

声明。“萨哈卜”没有说明发布利比视频的具体时间，也没有说明那则视频声明什么时候录制。

一些美国和巴基斯坦官员先前确认，美国无人驾驶飞机本月4日在巴基斯坦炸死“基地”组织二号人物利比，并认定利比的死给“基地”组织造成了重大打击。

反恐分析师说，利比的重要角色之一是为“基地”展开自我宣传以招募新人，他的死重创了这一组织的“宣传机器”。

反恐信息搜集机构美国情报中心的数据显示，利比2006年至2008年“现身”或“现声”17则视频或音频声明，阐述“基地”组织的长远规划和袭击目标。

## 端午节迪斯尼真人版卡通剧

演出剧目：《小木头人历险记之寻找金钥匙》

演出时间：2012年6月22日  
演出地点：洛阳工人俱乐部

抢票倒计时：9天  
用您买一包烟的金钱和一次朋友聚会的时间培养孩子乐观、勇敢、爱和奉献的优良品质。  
总票房：65265299  
送票：63228688

## 关于征集洛阳市拥军优属协会会员的公告

洛阳市拥军优属协会是一个以宣传拥军优属政策，开展拥军优属和军民共建活动为宗旨的公益性社会团体。协会的主要任务是：开展慰问驻军活动；为驻军和优抚对象办实事；协调会员单位与驻军联谊共建；走进军营过军事日等。欢迎热心拥军优属工作的企事业单位及社会各界人士加入拥军优属协会，为活动开展出谋划策。有意者请与我们联系，按照协会章程办理入会有关手续。

地址：西工区中州中路445号818室  
电话：62208159 63117716  
联系人：庞先生 13608659979  
田先生 13525416006